

জাগরণ

গৌরবের ৬৭ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 8 April, 2021 ■ আগরতলা, ৮ এপ্রিল ২০২১ ইং ■ ২৫ ট্রেড ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



সরকারি অফিসে কোভিড-১৯ প্রতিরোধে পদক্ষেপ আদেশ জারি

আগরতলা, ৭ এপ্রিল (হি.স.)। সরকারি, আধাসরকারি কিংবা বিভিন্ন স্বশাসিত সংস্থার অফিসগুলিতে কোভিড-১৯ সংক্রমণ প্রতিরোধে কিছু পদক্ষেপ গ্রহণের সিদ্ধান্ত নিয়েছে ত্রিপুরা সরকার। আজ মুখ্যসচিব এক আদেশে এই পদক্ষেপ গ্রহণের কথা জানিয়েছেন।

তিনি জানান, ২০ জনের বেশি লোক নিয়ে কোনও সভা অনুষ্ঠিত হতে পারবে না। অংশগ্রহণকারীদের চেয়ারের মধ্যে কমপক্ষে এক মিটার দূরত্ব বজায় রাখতে হবে এবং তাদের সবাইকে মাস্ক কিংবা মুখাবরণ পরিধান করতে হবে। বৈঠকের শুরুতে এবং শেষে স্যানিটাইজার ব্যবহারের বন্দোবস্ত

বাধ্যতামূলক। তিনি বলেন, ভবন, টাউন হল, রবীন্দ্র ভবন ও অন্যান্য পাবলিক প্লেসে বড় আকারের অনুষ্ঠান করা যাবে না। সরকারি ও বাসভবনের কার্যালয়ে লোক সমাগম নিয়ন্ত্রণের লক্ষ্যে আগাম সাক্ষাতের সময় নির্ধারণ করে আসতে হবে। সমস্ত অফিস

প্রতিনিধি পরিষ্কার ও স্যানিটাইজ করতে হবে। অফিসে এবং পাবলিক প্লেসে মাস্ক ব্যবহার বাধ্যতামূলক করা হয়েছে। মাস্ক ব্যবহার না করলে জরিমানা দিতে হবে সংশ্লিষ্ট ব্যক্তিকে এবং তা কার্যকর করার দায়িত্ব থাকবে সচিবালয়ের ক্ষেত্রে এস এ ডপ্তারের সচিব এবং অন্যান্য অফিসে সংশ্লিষ্ট অফিসের হেড অব অফিস। সরকারি অফিসের নিরাপত্তা রক্ষার মাস্ক ছাড়া কাউকে প্রবেশ করতে দেবেনা।

তার কথা, কোনও আধিকারিক যদি কোনও কোভিড-১৯ রোগীর সাথে সরাসরি সংস্পর্শে আসেন তাহলে তিনি ৩৬ এর পাতায় দেখুন



বৃধবার বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস উপলক্ষে আগরতলায় সচেতনতা র্যালী। ছবি নিজস্ব।

এবিভিপি ও যুবমোর্চার অভ্যন্তরীণ কৌন্দলের জেরে শান্তিরবাজার কলেজে উত্তেজনা, পথ অবরোধ

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ৭ এপ্রিল। শাসক দলের যুব সংগঠন ও ছাত্র সংগঠনের মধ্যে বিরোধের জেরে জাতীয় সড়ক অবরোধ করে। ঘটনা দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার শান্তিরবাজার এর বেতাগা এলাকায় দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার শান্তিরবাজার ডিবি অফিসে আখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ এবং যুব মোর্চার মধ্যে অভ্যন্তরীণ কৌন্দল চরম আকার ধারণ করেছে। কলেজে ছাত্র রাজনীতিতে হস্তক্ষেপ করার চেষ্টা করেছে যুব মোর্চা। আখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ যুব মোর্চার এ ধরনের কার্যকলাপ কৌন্দলাভেই মেনে নিতে নারাজ।

এনিয়ং গত বেশ কিছুদিন ধরেই যুব মোর্চা এবং আখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ এর মধ্যে ঈগোর লড়াই চরম আকার ধারণ করে। এর জের ধরে আখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ এর নেতাকর্মীদের উপর আক্রমণ সংঘটিত হয়। এর প্রতিবাদে আখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ জাতীয় সড়ক অবরোধ করে, এমনকি যুব মোর্চার সভাপতির বিরুদ্ধে খানায় মামলা দায়ের করে। তাতে পরিস্থিতি আরো উত্তপ্ত হয়ে ওঠে। এর বহিঃপ্রকাশ ঘটেছে বৃধবার। শান্তিরবাজার ডিবি কলেজের কিছু ছাত্র-ছাত্রীদের নিয়ে যুব মোর্চার সভাপতি সুমন দেবনাথ বেতাগায়

জাতীয় সড়ক অবরোধ করেন। বৃধবার অবরোধের ফলে জাতীয় সড়কে যানচলাচল স্তব্ধ হয়ে পড়ে। এমনকি রোগী নিয়ে এম্বুলেন্স যেতেও সমস্যার সম্মুখীন হয়। অবরোধের খবর পেয়ে পুলিশ ও প্রশাসনের কর্মকর্তারা অবরোধ ছুটে আসেন। অবরোধকারীরা দাবি জানান যুব মোর্চার সভাপতি সুমন দেবনাথ এর বিরুদ্ধে দায়ের করা মিথ্যা মামলা প্রত্যাহার করে নিতে হবে। অবরোধকারীদের সঙ্গে আলোচনা ক্রমে জাতীয় সড়ক অবরোধ মুক্ত করা হয়। এর জল আরো বহুদূর পর্যন্ত গড়ানোর সম্ভাবনা রয়েছে বলে জানা গেছে।

দুইবারের চেষ্ঠা ব্যর্থ তৃতীয়বারে ফাঁসিতেই আত্মহত্যা করল যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। বাবার বাৎসরিক কাজের আগের দিন ছেলের ফাঁসিতে আত্মহত্যা। ঘটনা কমলাসাগর বিধানসভা মধুপুর দাস পাড়া এলাকায় নাম কান্তি দাস। বয়স ৫৫ পরবর্তী সময়ে মধুপুর খানায় খবর দিলে মধুপুর থানার সেকেন্ড অফিসার গুণ্ডা গুণ্ডা দেব ঘটনাস্থলে এসে সেই বুলুস্ত দেহ বাড়ির পাশে একটি পুকুরের কিনারায় আঁশ গাছ থেকে তা উদ্ধার করে মধুপুর হাসপাতালে নিয়ে যায়।

জানা যায় কান্তি দাস এর পূর্বেও দুইবার আত্মহত্যার চেষ্টা করেছিল প্রথমবার বিপানন করে বেঁচে যায়। পরবর্তী সময়ে দ্বিতীয়বার ফাঁসি দিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা করে কিন্তু তাতেও বেঁচে যায়। কিন্তু পরবর্তী সময়ে অর্থাৎ বৃধবার তৃতীয়বারের মতো ফাঁসি দিয়ে আত্মহত্যা করে দ্বিতীয় বার যে গাছের ডালায় ফাঁসি দিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা করেছিল সেই গাছের ডালায় তৃতীয়বার ফাঁসিতে আত্মহত্যা করে।

কিন্তু দ্বিতীয়বারের যে গামছা দিয়ে আত্মহত্যার চেষ্টা করে সেই পুরনো গামছা টিপ রয়েছে। কিন্তু তৃতীয়বার আর তার বাঁচার সম্ভাবনা নেই। আর এই খবর এলাকায় ছড়িয়ে পড়তেই চাঞ্চল্য এবং শোকের ছায়া নেমে আসে। কিন্তু সবচেয়ে আশ্চর্যের বিষয় হলো আগামীকাল অর্থাৎ বৃহস্পতিবার তার বাবার বাৎসরিক কাজ ছিল। আর সেই বাৎসরিক কাজ কেবল করে গোটা এলাকার জনগণের বাড়িতে সে কান্তি দাস নিমন্ত্রণ করেছিল। কি-করনে আত্মহত্যা করে তা নিয়ে বিভিন্ন মহলে প্রশ্ন উঠতে শুরু করেছে। আবার কেউ কেউ বলছে পারিবারিক কলহের জেরে ফাঁসিতে আত্মহত্যা করার পথ বেছে নেয়।

রাজ্যে আরও ২১ জন করোনা আক্রান্ত, মৃত্যু ১, মুখ্যমন্ত্রীর সংস্পর্শে সংক্রমিত হলেন এক

আগরতলা, ৭ এপ্রিল (হি.স.): করোনা-র দ্বিতীয় ঢেউ-র ভয়াবহতা ক্রমশ তেজি হচ্ছে। গত ২৪ ঘণ্টায় ২১ জনের দেহে করোনা-র সংক্রমণ মিলেছে। ১ জন করোনা আক্রান্ত মৃত্যু হয়েছে। গত ২৪ ঘণ্টায় করোনা আক্রান্তের সংখ্যা

৪ জন এবং রেপিড এন্টিজেন ১৭ জন মোট ২১ জনের দেহে করোনা-র সংক্রমণ মিলেছে। এদিকে, করোনা আক্রান্ত ১ জনের মৃত্যু হয়েছে এবং ৩ জন রোগ মুক্তি পেয়েছে।

করোনা ক্রমশ হচ্ছে ভয়াবহ, প্রশাসনকে কঠোর হওয়ার নির্দেশ মুখ্যসচিবের পেরিয়েছে। প্রসঙ্গত, মাঝে মাঝে একাধিক সময় করোনা-র তীব্র ত্রিপুরায় বন্ধ হয়েছিল। কিন্তু, গত কিছুদিন ধরে ফের করোনা আক্রমণ শুরু করেছে। গত ২৪ ঘণ্টায় প্রায় করোনা-র খবর দ্বিতীয় ঢেউ শুরু হওয়ার পর সর্বাধিক ভয়ঙ্কর বলেই মনে করা হচ্ছে।

হলে জরিমানা আদায়ের উপর বিশেষ ভাবে জোর দিতে বলেছেন তিনি। অবশ্য জনসচেতনতাকেও প্রাধান্য দেওয়ার জন্য আদেশ দিয়েছেন মুখ্যসচিব।

মুখ্যসচিবের নির্দেশ, ত্রিপুরার বিভিন্ন স্থানে করোনা-র বাড়বাড়ন্তের জন্য মাস্ক পরিধান, হাত ধোয়া এবং সামাজিক দূরত্ব বজায় রাখার বিষয়টি জেলাশাসকদের সুনিশ্চিত করতে হবে। সে-ক্ষেত্রে মাইকিং করে জনসচেতনতা বাড়াতে হবে। তিনি বলেন, বিভিন্ন শপিং মল, বাজারে নজরদারি রাখার জন্য পর্যাপ্ত টিম গঠন করতে হবে। তাঁরা প্রয়োজনে জরিমানা আদায়ের জোর দেবে। তাঁর সাফ কথা, পুলিশের সাথে যৌথ টিম গঠন করে নজরদারি চালাতে হবে এবং করোনা বিধি অমান্যকারীদের অবশ্যই জরিমানা করতে হবে। তিনি বলেন, প্রত্যেক শনিবার মাস্ক পরিধানের বিষয়টি জনগণের দরবারে পৌঁছে দিতে হবে। তার জন্য ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস : করোনার বিরুদ্ধে লড়াইয়ের নিয়ম পালনের আবেদন জানালেন প্রধানমন্ত্রী

নয়া দিল্লি, ৭ এপ্রিল (হি.স.)। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বৃধবার বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস উপলক্ষে কোভিড-১৯ র বিরুদ্ধে লড়াই করতে আমাদের সজাগ পালন করার আবেদন জানালেন। এদিন প্রধানমন্ত্রী টুইটে

লেখেন, বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস-এ আমাদের ঘর-বাড়ি এবং পরিবেশকে স্বাস্থ্যকর রাখতে দিনরাত পরিশ্রম যারা করছেন,

সেই স্বাস্থ্য কর্মীদের প্রতি আমার কৃতজ্ঞতা জানাই। তিনি তাদের তৃপ্তি প্রদান করেছেন। তিনি আরও জানান, বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস উপলক্ষে কোভিড-১৯ র বিরুদ্ধে লড়াই করতে আমাদের সজাগ পালন করতে হবে। যার মধ্যে মাস্ক নিয়ম করে পড়তে হবে, নিয়মিতভাবে হাত ধুতে হবে এবং অন্য যে সমস্ত নিয়ম আছে সেগুলোও পালন করতে হবে। পাশাপাশি নিজেদের সুস্থ ও সুরক্ষিত রাখতে প্রয়োজনীয়

মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব করোনা পজিটিভ বাড়িতেই একান্তবাসে, গঠিত বিশেষজ্ঞ টিম

আগরতলা, ৭ এপ্রিল (হি.স.)। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন। তাঁর চিকিৎসায় চারজন বিশেষজ্ঞ চিকিৎসকদের নিয়ে একটি মেডিক্যাল টিম গঠন করা হয়েছে। করোনা আক্রান্ত হওয়ার পর ইতিমধ্যে জিবি হাসপাতালে তাঁর শারীরিক পরীক্ষাও করা হয়েছে। এদিকে আজ তাঁর রেপিড অ্যান্টিজেন টেস্ট রিপোর্ট পজিটিভ হওয়ার পর আরটি-পিসিআর টেস্টের রিপোর্টও একই এসেছে।



প্রসঙ্গত, ত্রিপুরায় এডিসি নির্বাচনে ভোটদান প্রক্রিয়া সম্পন্ন হয়েছে। এডিসি নির্বাচন উপলক্ষে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব আধিকারিক নির্বাচন প্রচার সভা ও রেলিতে অংশ নিয়েছেন। পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা স্বাস্থ্য আধিকারিক জানিয়েছেন, আজ মুখ্যমন্ত্রীর প্রচণ্ড জ্বর এসেছিল। তাই, তাঁর রেপিড অ্যান্টিজেন টেস্ট করা হয়। টেস্টে রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। তবে পুনরায় নিশ্চিত হওয়ার জন্য মুখ্যমন্ত্রীর আরটি-পিসিআর নমুনা সংগ্রহ করা হয়েছিল। ওই রিপোর্টও পজিটিভ এসেছে।

প্রসঙ্গত, করোনা-র দ্বিতীয় ঢেউয়ে হাইপ্রোফাইলদের মধ্যে ত্রিপুরায় মুখ্যমন্ত্রীই প্রথম শিকার হয়েছেন। গতকাল এডিসি নির্বাচন সমাপ্ত হয়েছে। আজ তাঁর করোনা আক্রান্তের ঘটনা খুবই চিন্তাজনক বলে মনে করা হচ্ছে। কারণ, ত্রিপুরায় এখন সারা দেশের সঙ্গে পাল্লা দিয়ে ৪-৫ করে করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা বাড়ছে।

এক টুইট বার্তায় মুখ্যমন্ত্রী জানিয়েছেন, আজ আমার কোভিড-১৯ টেস্ট রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। তাই চিকিৎসকদের পরামর্শ মেনে নিজেকে বাড়িতেই আইসোলেশনে রেখেছি। তিনি সকলকে করোনা-র সমস্ত বিধি মেনে চলার আবেদন জানিয়েছেন। সাথে সকলকে সুরক্ষিত থাকার উপদেশ

দিয়েছেন। প্রসঙ্গত, ত্রিপুরায় এডিসি নির্বাচনে ভোটদান প্রক্রিয়া সম্পন্ন হয়েছে। এডিসি নির্বাচন উপলক্ষে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব আধিকারিক নির্বাচন প্রচার সভা ও রেলিতে অংশ নিয়েছেন। পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা স্বাস্থ্য আধিকারিক জানিয়েছেন, আজ মুখ্যমন্ত্রীর প্রচণ্ড জ্বর এসেছিল। তাই, তাঁর রেপিড অ্যান্টিজেন টেস্ট করা হয়। টেস্টে রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। তবে পুনরায় নিশ্চিত হওয়ার জন্য মুখ্যমন্ত্রীর আরটি-পিসিআর নমুনা সংগ্রহ করা হয়েছিল। ওই রিপোর্টও পজিটিভ এসেছে।

গতকাল ত্রিপুরায় নতুন করে ১৪ জনের দেহে করোনা-র সংক্রমণ মিলেছে। মোট ১,৪০২ জনের নমুনা সংগ্রহ করা হয়েছিল। তাদের মধ্যে ওই করোনা সংক্রমিতদের ১ জন করোনা আক্রান্ত সক্রিয় রয়েছেন। এদিকে, আজ জিবি হাসপাতাল থেকে গুলি রীতিমত অসহায় হয়ে গতে পারেন। এ ধরনেরই এক চিত্র এসে সাধারণ মানুষজন দুর্ভোগের

তেলিয়ামুড়ায় যান দুর্ঘটনায় নিহত যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৭ এপ্রিল। ফের যান দুর্ঘটনায় প্রাণ হারালেন এক যুবক। নিহত যুবকের নাম দীপকর শীল। তার বাড়ি তেলিয়ামুড়া থানার অধীন মোহরছড়া। দুর্ঘটনাটি ঘটেছে বৃধবার রাত সাড়ে এগারটা নাগাদ ইচারবিল এলাকায়।

পুর নিগমের সেন্ট্রাল জোন অফিসে ইন্টারনেট গোলযোগ, ট্যাক্স প্রদানে চরম দুর্ভোগে জনগণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। আগরতলা পুর নিগমের সেন্ট্রাল জোন অফিসে ইন্টারনেট সংযোগের গোলযোগের কারণে ভোক্তারা মারাত্মক সমস্যার সম্মুখীন। দুর্নীতি রোধে এবং সরকারি কাজকর্ম দ্রুত সম্পন্ন করার লক্ষ্যে অনলাইন ব্যবস্থার ওপর সরকার বিশেষ গুরুত্ব আরোপ করেছে।

রাজ্যে এ ক্ষেত্রে পিছিয়ে নেই। কিন্তু যোগাযোগ ব্যবস্থার দিক দিয়ে অনুন্নত ত্রিপুরায় ইন্টারনেট ব্যবস্থা খুবই দুর্বল। এর খেসারত আশেপাশের লোকজন ছুটে যায়। খবর দেয়া হয় তেলিয়ামুড়া ফায়ার স্টেশন। দমকলের কর্মীরা ঘটনাস্থল থেকে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিভিন্ন অফিসে দুর্ভোগে পোহাতে হচ্ছে। পরিষেবার সঙ্গে যুক্ত দপ্তর পরিচালিত হয়েছে আগরতলা পুর নিগমের সেন্ট্রাল জোন অফিসে।

সমালি হচ্ছেন। মার্চ-এপ্রিল মাসে পুরো নিগমের ট্যাক্স জমা দিতে ব্যাপকসংখ্যক মানুষজন আসেন। কিন্তু এই গুরুত্বপূর্ণ সময়ে ইন্টারনেট গোলযোগ দেখা দেওয়ায় সমস্যা আরো চরম আকার ধারণ করেছে। শুধু ট্যাক্স জমা দেওয়ার ক্ষেত্রে নয় অন্যান্য পরিষেবা আদান প্রদানের ক্ষেত্রে ইন্টারনেট অত্যাধিকারী হয়ে পড়েছে। আগরতলা পৌর নিগমের সেন্ট্রাল জোন অফিসে ঘটনার পর ঘটনা লাইনে দাঁড়িয়ে থাকে পরিষেবা না পাওয়ায় তাঁর ক্ষোভ প্রকাশ করেছেন ভোক্তারা ইন্টারনেট পরিষেবা আরও ৩৬ এর পাতায় দেখুন

আগরণ

করোনা আক্রান্ত হলেন জিদানের দলের তারকা ডিফেন্ডার রাফায়েল

মাদ্রিদ। চ্যাম্পিয়ন্স লিগের কোয়ার্টার ফাইনালে নামার টিক আগে রিয়াল মাদ্রিদ শিবিরে বড়সড় ধাক্কা। করোনা আক্রান্ত হলেন জিদানের দলের তারকা ডিফেন্ডার রাফায়েল তারানে। স্বাভাবিকভাবেই লিভারপুলের মতো প্রতিপক্ষের বিরুদ্ধে শেষ আটের গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচের আগে ফরাসি ডিফেন্ডারকে পাচ্ছে না লস ব্রায়োসরা। শুধু তাই নয়, আগামী রবিবার লা লিগা এল ক্লাসিকোতেও এই ডিফেন্ডারের সার্ভিস পাবে না জিদানের দল। লিভারপুলের বিরুদ্ধে কোয়ার্টার নামার আগে মঙ্গলবার রিয়াল ফুটবলারদের করোনা পরীক্ষা করা হয়। সেখানেই রিপোর্ট পজিটিভ আসে তারানের। ফলে দলের দুই প্রথম পছন্দের ডিফেন্ডারকে ছাড়াই লিভারপুলের বিরুদ্ধে মাঠে নামতে হবে রিয়ালকে। অধিনায়ক সার্ভিও রামোসকেও চোটের কারণে এই ম্যাচে পাবে না তারা। যা অবস্থা,

তাতে আগামী ১৪ এপ্রিল ফিরতি লেগেও একই সমস্যার সম্মুখীন হতে পারে তারা। ভারানের জন্য লিভারপুল ম্যাচের আগে আরও বিপাকে পড়েছেন জিদান। রামোস এবং ভারানের পরিবর্ত হিসেবে স্প্যানিশ ডিফেন্ডার ন্যাচো ফার্নান্দেজ এবং ব্রাজিলিয়ান এদের মিলিতাওকে রুপের দলের বিরুদ্ধে দুই সেন্ট্রাল ডিফেন্ডার হিসেবে ব্যবহার করার সিদ্ধান্ত নিয়েছেন রিয়ালের ফরাসি কোচ। উল্লেখ্য, ২০১৮ চ্যাম্পিয়ন্স লিগ ফাইনালের পর ফের ইউরোপ সেরার মঞ্চে মুখোমুখি দুই দল। ২০১৮ ফাইনালে রেডস'দের ৩-১ গোলে উড়িয়ে দিয়ে ১৩ বারের জন্য চ্যাম্পিয়ন্স লিগ ক্যাবিনেটে তুলেছিল লস ব্রায়োসরা। সেদিক থেকে দেখতে গেলে চলতি চ্যাম্পিয়ন্স লিগ কোয়ার্টার ফাইনাল লিভারপুলের কাছে বদলার ম্যাচ। যদিও এই ম্যাচকে বদলার ম্যাচ হিসেবে দেখতে নারাজ জুর্গেন

রুপ। ২০১৮ ফাইনালে মোহাম্মেদ সালাহকে প্রথমার্ধেই মাঠ ছাড়তে হয়েছিল সার্ভিও রামোসের কড়া চ্যালেঞ্জ। পরে জানা যায় কাঁধের হাড় সরেছে মিশরীয় স্ট্রাইকারের। সেই প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে কোয়ার্টারের আগের দিন রুপ জানিয়েছেন, "সেই রাতে যা হয়েছিল সেটা ঠিক হয়নি। আমাদের জন্য একটা খারাপ রাত ছিল ওটা। তবে তারপর অনেকটা সময় পেরিয়ে গিয়েছে। আমরা চাই না সেই রাতেও অনুভূতি কিংবা রাগের পুনরাবহিষ্কার হোক। আমি শুধু আমার দলকে তৈরি করতে চাই আগামীকালের ম্যাচের জন্য। ওদের দেখিয়ে দিতে চাই আমরা কতোটা ভালো ফুটবল উপহার দিতে পারি।" অন্যদিকে জিদান বলেছেন, "লিভারপুল একটা পূর্ণদল। সবাই বলে ওদের তিন ফরয়ার্ড ভীষণ ভালো। কিন্তু আমি মনে করি ওরা একটা দল

হিসেবে খেলে। আমি ওদের একটা দল হিসেবে দেখতে চাই। 'লাল-নীল-গেরুয়া...!' 'প্রঙ' ছাড়া সংবাদ খুঁজে পাওয়া কঠিন। কোন খবরটা 'খাচ্ছে'? সেটাই কি শেষ কথা? নাকি আসল সত্যিটার নাম 'সংবাদ'! 'ব্রেকিং' আর প্রাইম টাইমের পিছনে দৌড়তে গিয়ে দেওয়ালে পিঠ ঠেকেছে সত্যিকারের সাংবাদিকতার। অর্থ আর চোখ রাজনীতে হাত বাঁধা সাংবাদিকদের। কিন্তু, গণতন্ত্রের চতুর্থ স্তম্ভ 'প্রঙ' লাগানোয় বিশ্বাসী নই আমরা। আর মৃত্যুশয্যা থেকে ফিরিয়ে আনতে পারেন আপনরাই। সোশ্যালের ওয়াল জুড়ে বিনামূল্যে পাওয়া খবরে 'ফেক' তকমা জুড়ে যাচ্ছে না তো? আসলে পৃথিবীতে কোনও কিছুই 'ফ্রি' নয়। তাই, আপনরা দেওয়া একটি টাকাও অস্বীকৃত জোগাতে পারে। স্বতন্ত্র সাংবাদিকতার স্বার্থে আপনরা স্বল্প অমুদানও মূল্যবান।

আরও একবার বিতর্কের কেন্দ্রবিন্দুতে বাংলাদেশের লেখিকা তসলিমা নাসরিন

ঢাকা। আরও একবার বিতর্কের কেন্দ্রবিন্দুতে বাংলাদেশের লেখিকা তসলিমা নাসরিন। এবার ইংল্যান্ডের তারকা ক্রিকেটার মর্দিন আলি সম্পর্কে বিতর্কিত মন্তব্য করে বসলেন তিনি। তসলিমার মতে, ক্রিকেটের সঙ্গে যুক্ত না থাকলে মর্দিন আলি নাকি সিরিয়ান গিয়ে আইএস জঙ্গি সংগঠনের সঙ্গে যুক্ত হতেন। আর তাঁর এই মন্তব্যের পরই সমালোচনার ঝড় ক্রিকেটদুনিয়ায়। খোদ ইংল্যান্ড জাতীয় দলের সতীর্থ জোফ্রা আর্চার মর্দিনের সমর্থনে মুখ খুলেছেন। বর্তমানে আইপিএলে চেম্বাইয়ের খেলতে এদেশে রয়েছেন মর্দিন। দিনকয়েক আগে মর্দিন তাঁর জার্সিতে থাকা একটি অ্যালকোহল সংস্থার লোগো তুলে নিতে অনুরোধ জানিয়েছিলেন চেম্বাই সুপার কিংস কর্তৃপক্ষকে। যেহেতু ইসলামিক ধর্মে অ্যালকোহলের প্রচার করা বাধা, সে কারণেই তিনি এই আরজি জানিয়েছিলেন। পরবর্তীতে তাঁর ভাববেগকে সম্মান জানাতে চেম্বাই কর্তৃপক্ষ মর্দিন আলির জার্সি থেকে নির্দিষ্ট ওই সংস্থার লোগোটি তুলেও নেয়।



সেই প্রসঙ্গেই তসলিমার এই ধরনের মন্তব্য। টুইটে বাংলাদেশের লেখিকা লেখেন, "মর্দিন আলি যদি ক্রিকেটের সঙ্গে যুক্ত না থাকতেন, তবে সিরিয়ান গিয়ে আইএস-এ যোগ দিতেন।" যদিও এই মন্তব্য করে নিজেই নোটিশের কাছে টোল হন তসলিমা। প্রত্যেকেই

তাঁর এই মন্তব্যের তীব্র প্রতিবাদ জানিয়েছেন। জাতীয় দলে মর্দিনের সতীর্থ জোফ্রা আর্চার ততো তসলিমার উদ্দেশে পালটা টুইট করে লেখেন, "আপনি কি ঠিক করে লেখেন, 'আপনি কি ঠিক আছেন? আমার মনে হয় না আপনি ঠিক আছেন'। পরবর্তীতে ওই টুইট আর না দেখা গেলেও

অপর একটি টুইটে তসলিমা লেখেন, 'তিনি এটি ব্যঙ্গাত্মকভাবে বলতে চেয়েছিলেন। যদিও আর্চার সেই টুইটটি রিটুইট করে লেখেন, 'ব্যঙ্গাত্মক? আপনি নিজেও হাসছেন না। আপনি যেটা করতে পারেন, সেটা হল ওই টুইটটি ডিলিট করে দিন।

লা লিগায় গুরুত্বপূর্ণ জয় পেলেন লিয়োনেল মেসিরা

আর্জেন্টিনা। আগামী শনিবারই এল ক্লাসিকো। রিয়াল মাদ্রিদ বনাম বার্সেলোনার চিরকালীন লড়াই যিরে চড়ছে উত্তেজনার পারদ। তার আগে সোমবার লা লিগায় গুরুত্বপূর্ণ জয় পেলেন লিয়োনেল মেসিরা। খেলা শেষ হওয়ার মুহূর্তে উসমান দেস্বেলের গোলে ভায়াদলিদের বিরুদ্ধে ১-০ জিতল বার্সেলোনা। পয়েন্ট টেবলে শীর্ষে থাকা আতলেতিকো দে মাদ্রিদের থেকে তারা এখন মাত্র এক পয়েন্ট পিছিয়ে আছে। ক্যাম্প ন্যুতে এই জয়ের পরে বার্সেলোনার পয়েন্ট ২৯ ম্যাচে ৬৫। লুইস সুয়ারেসদের আতলেতিকোর সেখানে সমসংখ্যক ম্যাচে ৬৬ পয়েন্ট। তৃতীয় স্থানে থাকা রিয়াল মাদ্রিদের পয়েন্ট ৬৩, ২৯ ম্যাচে। ফুটবল বিশ্লেষকরা মনে করছেন, এ বারের লা লিগায় মীমাংসা হবে এক রুদ্ধশ্বাস পরিষ্টিতে। তার ক্লাসিকোয় যারা জিতবে, তাদের সমানে খুলে যেতে পারে লিগ খেতাব জয়ের দরজা। সোমবার ভায়াদলিদও কিন্তু যথেষ্ট ভাল খেলেছে। কেনান কোব্রোর হেড



খেলার শুরুতেই পোস্টে লেগে প্রতিহত না হলে তারা এগিয়ে যেতে পারত। শুধু তাই নয়, ভায়াদলিদের রকি মেসা দু'বার নিশ্চিত গোলের সুযোগ নষ্ট করেন। বার্সা প্রথম গোল করার সুযোগ পায় প্রথমার্ধের শেষদিকে। পেরির একটা শটে বার্সার প্রাক্তন গোলরক্ষক জর্দি মাসিপ ঘৃসি মারেন। বল পোস্টে

লেগে বাইরে বেরিয়ে যায়। আর একবার দেস্বেলের শট দারপন ভাবে বাঁচান তিনি। ফিরতি বলে হেডে সহজ গেলের সুযোগ নষ্ট করেন আঁতোয়া খিজম্যান। বার্সার কিছুটা হলেও সুবিধে হয় ৭৯ মিনিটে অস্কার প্লানো লাল কার্ড দেখায়। তিনি দেস্বেলের বাস্পন থেকে অবৈধ ভাবে আটকান। ভায়াদলিদ রেফারির

সিদ্ধান্তের প্রতিবাদ জানালেও লাভ কিছু হয়নি। আর একবার বন্ধের মধ্যে হাতে বল লাগান জর্দি আলবা। ভায়াদলিদ এ বার পেনাল্টির আবেদন করে। কিন্তু ভিডিও প্রযুক্তির সাহায্য নিয়ে রেফারি জানিয়ে দেন, আলবা ইচ্ছাকৃত ভাবে হাতে বল লাগাননি। তাই পেনাল্টিও দেওয়া হয়নি।

বিদেশি ক্রিকেটারদের তুলনায় ভারতীয়দের মানসিক সহ্যশক্তি অনেকটাই বেশি, বললেন সৌরভ

মুম্বাই। জৈব সুরক্ষা বলয়ে থাকতে থাকতে অনেক ক্রিকেটারকেই মানসিক স্বাস্থ্য নিয়ে প্রশ্ন তুলতে দেখা গিয়েছে। অনেক ক্রিকেটারই গুরুত্বপূর্ণ সিরিজ থেকে সরে দাঁড়িয়েছেন শুধুমাত্র এই কারণে। এই প্রসঙ্গেই বিসিসিআই সভাপতি সৌরভ গাঙ্গুপাধ্যায় বললেন যে তাঁর মতে বিদেশি ক্রিকেটারদের তুলনায় ভারতীয়দের মানসিক সহ্যশক্তি অনেকটাই বেশি একটি ভূয়াল সভায় এই কথাই বলেন সৌরভ। তাঁর কথায়, "আমি মনে করি যে, ভারতীয়দের সহ্যশক্তি বিদেশিদের তুলনায় একটু বেশি। আমি ইংল্যান্ড, অস্ট্রেলিয়া, ওয়েস্ট ইন্ডিজের বহু ক্রিকেটারদের সঙ্গে খেলছি। ওরা মানসিক স্বাস্থ্য নিয়ে হতাশা প্রকাশ করত। 'বোর্ড সভাপতি আরও বলেন, 'গত ৬-৭ মাসে জৈব সুরক্ষা বলয়ের মধ্যে প্রচুর ক্রিকেট খেলা হয়েছে। ওটা সঠিকই কর্তন। হোটেল রুম থেকে মাঠে যাও, চাপ সামলে ফিরে এসো হোটেল রুমে, আবার হোটেল



থেকে মাঠে যাও, এটা সম্পূর্ণ অন্য জীবন।' সৌরভ এ ক্ষেত্রে অস্ট্রেলিয়া ক্রিকেট দলের দক্ষিণ আফ্রিকা সফর থেকে সরে দাঁড়ানোর উদাহরণ দেন। তিনি বলেন, 'অস্ট্রেলিয়া দলের দিকে তাকান, ভারতের বিরুদ্ধে ঘরের মাঠে টেস্ট সিরিজের পর ওদের

দক্ষিণ আফ্রিকা যাওয়ার কথা ছিল। তবে ওরা যেতে অস্বীকার করে। করোনার আশঙ্কা সবজায়গায়। আপনাকে সব সময় ইতিবাচক থাকতে হবে। আপনাকে মানসিকভাবে প্রস্তুত থাকতে হবে।' উল্লেখ্য, জৈব সুরক্ষা বলয়ের মধ্যে থেকেই শুরু করার থেকে শুরু

হচ্ছে আইপিএল। এক এক সময়ে দেশের দুটো করে শহরে এই সুরক্ষা বলয়ের মধ্যেই খেলা হবে। আপাতত চেম্বাই আর মুম্বাইয়ে টুর্নামেন্টটি চলবে। মারপথে অমলাবদ আর দিল্লিতে টুর্নামেন্ট চলে যাবে। শেষপর্বে খেলা হবে কলকাতা এবং বেঙ্গালুরুতে।

ক্রিকেটের প্রসার করতে আমেরিকায় পাড়ি দিলেন রাহুল দ্রাবিড়

নয়াদিল্লি। খেলা ছাড়ার পর দেশের ক্রিকেটার তুলে আনার ক্ষেত্রে অনেক বছর ধরে কাজ করছেন। তবে এ বার ক্রিকেটের প্রসার করতে আমেরিকায় পাড়ি দিলেন রাহুল দ্রাবিড়। আগামী ৮ ও ৯ এপ্রিল এই অনুষ্ঠান আয়োজিত হবে। অনুষ্ঠানের নাম দেওয়া হয়েছে 'শো মি দ্য ডাটা'। তবে শুধু রাহুল একা নয়, তাঁর সঙ্গে এই ক্রিকেট আড্ডায় থাকবেন ভারতীয় দলের বিশ্বকাপ জয়ী প্রশিক্ষক গ্যারি কাসনে ও



ইংল্যান্ড মহিলা দলের প্রাক্তন ক্রিকেটার ঈশা গুহা শোনা যাচ্ছে

আধুনিক ক্রিকেটের খুঁটিনাটি থেকে শুরু করে ক্রিকেটারদের মধ্যে সাঝযের কোন কোন বিষয় নিয়ে কথাবার্তা হয় সেগুলো নিয়ে আলোচনা হতে পারে। তাছাড়া প্রায় সব ক্রিকেট খেলিয়ে দেশেই যরোয়া টি-টয়োন্টি প্রতিযোগিতা রমরমিয়ে চলছে। এর মধ্যে আইপিএলের চাহিদা সবচেয়ে বেশি। ভারতীয় ক্রিকেটের প্রসারে আইপিএলের অবদান কতোটা সেটা নিয়ে এই তিনজন আড্ডা দিত পারেন।

রোম। লিভারপুলের বিরুদ্ধে জয় পেল রিয়াল মাদ্রিদ। চ্যাম্পিয়ন্স লিগের কোয়ার্টার ফাইনালে প্রথম পর্বে ৩-১ গোলে জয় পেল জিনেদিন জিদানের দল। অন্য দিকে ম্যাগ্গেস্টার সিটি জিতল ২-১ গোলে। বরুসিয়া উটমন্তের বিরুদ্ধে জয় পেল পেপ গুয়ার্ডিওলার দল। রিয়ালের ঘরের মাঠে প্রথম পর্বের ম্যাচে লিভারপুলকে হারিয়ে দিলেন ক্রিস্টম বেঞ্জমার। ডিনিসিয়স জুনিয়রের জোড়া গোলে জয় পেল রিয়াল। ২৭ মিনিটের মাথায় গোল করেন রিয়ালের তরুণ স্ট্রাইকার। ৩৬ মিনিটে সেই ব্যবধান বাড়ান মার্কো অ্যাসেনসিয়ো। দ্বিতীয়ার্ধে ব্যবধান কমান মহম্মদ সালাহ। তবে বিপক্ষকে বেশিক্ষণ স্বস্তি পেতে দেয়নি জিদানের দল। ৬৫ মিনিটের মাথায় ফের গোল করেন ডিনিসিয়স। দ্বিতীয় পর্বে খেলতে নামার আগে বেশ কিছুটা সুবিধাজনক জায়গায় রিয়াল।



তবে লিভারপুলের সুবিধা বাইরের মাঠে ১ গোল করে রাখায়। নিজেদের মাঠে খেলার শেষ করে ম্যাগ্গেস্টার। ৮৪ মিনিটের মাথায় উটমন্তের হয়ে সমতা ফেরান মার্কো রিউস। ম্যাগ্গেস্টারও জয় পেল ঘরের মাঠে। ১৯ মিনিটের মাথায় গোল করে

দলকে এগিয়ে দেন কেভিন ডি ব্রুইন। প্রথমার্ধে এগিয়ে থেকেই শেষ করে ম্যাগ্গেস্টার। ৮৪ মিনিটের মাথায় উটমন্তের হয়ে সমতা ফেরান মার্কো রিউস। তবে বেশিক্ষণ সেই সমতা ধরে রাখতে পারেনি উটমন্ত। তরুণ ফিল ফডেনের গোলে শেষ

মুহূর্তে গোল পায় ম্যাগ্গেস্টার। সেই গোলেই প্রথম পর্বের ম্যাচে জয় তুলে নিল গুয়ার্ডিওলার দল। বৃহবার রাতে কোয়ার্টার ফাইনালের অন্য ম্যাচে চেলসির মুখোমুখি হবে এফসি পোর্টারে। বায়ার্ন মিউনিখের বিরুদ্ধে খেলতে নামবে প্যারিস সঁ জঁ।

করোনা আক্রান্ত শ্যাম থাপা

কোভিড আক্রান্ত হলেন প্রাক্তন ফুটবলার শ্যাম থাপা। মঙ্গলবার রাতে শহরের এক বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি হয়েছেন তিনি। আপাতত সুস্থ রয়েছেন প্রাক্তন ফুটবলার। সোমবারই কোভিড পরীক্ষার রিপোর্ট পজিটিভ আসে তাঁর। এর পর মঙ্গলবার ভর্তি হন তিনি। হাসপাতালের বিছানায় গুয়েই আনন্দবাজার ডিজিটালকো জানান, "কোনও উপসর্গ ছিল না। তবে খেতে সমস্যা হচ্ছিল বেশ কিছু দিন ধরেই। কোভিড পরীক্ষার ফল আসতেই আমি হাসপাতালে

ভর্তি হওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলাম। এখন খেতে সমস্যা হচ্ছে না। তবে আগে খাওয়ার ইচ্ছে চলে গিয়েছিল। আমি সুস্থ আছি।" শুধু নিজের সুস্থতার খবর দেওয়া নয়, সাধারণ মানুষের উদ্দেশ্যেও বার্তা দিলেন প্রাক্তন ফুটবলার। তিনি বলেন, "এটা ভাবার কারণ নেই যে করোনা চলে গিয়েছে। তাই মাস্ক পরে চলতে হবে, দূরত্ব বিধি মেনে চলতে হবে। আমি সবটাই মেনে চলেছি তবে হত কোনও ভাবে আক্রান্ত হয়ে গিয়েছি। তাই সকলকে আরও সতর্ক হতে অনুরোধ করব।

রেকর্ডের মুখে ধোনি, কোন কোন মাইলফলক ছুঁতে পারেন এই আইপিএল-এ

অনেকেই ভেবেছিলেন সংযুক্ত আরব আমিরশাহির মাঠে আইপিএল খেলেই তিনি তুলে রাখবেন দস্তানা। অবাক করে দিয়ে আইপিএল-এর ১৪তম সংস্করণেও নিজেই মেনে ধরতে তৈরি মহেন্দ্র সিংহ ধোনি। ভারতের হয়ে বিশ্বকাপজয়ী অধিনায়ক এ বারের আইপিএল-এ বেশ কিছু মাইলফলকের সামনে। দেশে নেওয়া যাক সেগুলো কী কী? ২০০৭ সালে ভারতকে টি২০ বিশ্বকাপ জিতিয়েছিলেন ধোনি। অধিনায়ক হিসেবে প্রথম আবির্ভাব সেই মঞ্চে। এ বারের আইপিএল-এ টি২০ ক্রিকেটে ৭ হাজার রানের মাইলফলক ছুঁতে পারেন ধোনি। গত বছরের আইপিএল-এ ১৪ ম্যাচে ২০০ রান করেছিলেন ধোনি। এ বার ১৭৯ রান করলেই সব ধরনের টি২০ ম্যাচ মিলিয়ে ৭ হাজার রান করে ফেলতে পারবেন তিনি। ২০১১ সালে ছয় মেরে ভারতকে বিশ্বকাপ জিতিয়ে ছিলেন মাঠে। আইপিএল-এ চেম্বাই সুপার কিংসের হয়ে ইতিমধ্যেই ১৮৬টি ছক্কা মেরেছেন তিনি। আর ১৪টা ছয় মারলেই চেম্বাইয়ের হয়ে ২০০টা ছক্কা মারা হয়ে যাবে ভারতের প্রাক্তন অধিনায়কের। শুধু বাটসম্যান ধোনি নন, রেকর্ডের মুখে উইকেটরক্ষক ধোনিও উইকেটের পিছনে দাঁড়িয়ে আর দুটো শিকার রেকর্ড ধোনির দস্তানায়। আইপিএল-এ প্রথম উইকেটরক্ষক হিসেবে ১৫০টি শিকার হবে তাঁর দখলে।



মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব করোনায় আক্রান্ত হওয়ার খবর ছড়িয়ে পড়তেই তাঁর গুণ্ডিতকদের মধ্যে উদ্বেগের সৃষ্টি হয়েছে। এর মধ্যে খোয়াই মহকুমার বিভিন্ন জায়গায় বিজেপি কর্মী সংখ্যকদের উদ্যোগে হরিনাম সংকীর্তন, শান্তি যজ্ঞ, পাঠ সহ নানা ধর্মীয় অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে। প্রত্যেকেই প্রার্থনা করছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব যেন দ্রুত সুস্থ হয়ে উঠেন। ছবি ও তথ্য খোয়াই প্রতিনিধি।

সৌভাগ্য যোজনায় সিপাহীজলা জেলায় ১২,৯৭৪টি বাড়িতে বিদ্যুৎ সংযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। সিপাহীজলা জেলায় সিপাহীজলা জেলায় গত তিন অর্ধবছরে ১২ হাজার ৯৭৪টি বাড়িতে বিদ্যুৎ সংযোগ দেওয়া হয়েছে। বিদ্যুৎ নিগমের মাধ্যমে সংশ্লিষ্ট জেলার চড়িলাম রুকে ৬২৭টি, জম্মাইজলা রুকে ২ হাজার ২১৩টি, কাঁঠালিয়া রুকে ১ হাজার ৩৪১টি, মোহনভোগ রুকে ১ হাজার ৪১১টি, বনগর রুকে ১ হাজার ২৬৩টি, নলছড় রুকে ৮৯০টি, বিশালগড় রুকে ২ হাজার ১৮৫টি বাড়িতে, সোনামুড়া নগর পায়ৈতের ৮৮৩টি বাড়িতে বিদ্যুৎ সংযোগ দেওয়া হয়েছে।

তাছাড়া জেলায় নীপকোর মাধ্যমে চড়িলাম রুকে ২৪৯টি, জম্মাইজলা রুকে ৭৫টি, কাঁঠালিয়া রুকে ৫০০টি, মোহনভোগ রুকে ৫০৪টি, বনগর রুকে ২২টি, নলছড় রুকে ৪৭৪টি বাড়িতে ও বিশালগড় রুকে ৫৫৪টি বাড়িতে, এবং সোনামুড়া নগর পায়ৈতের ১৫০টি বাড়িতে সৌভাগ্য যোজনায় বিদ্যুৎ সংযোগ দেওয়া হয়েছে। তাছাড়া বিশালগড় রুকে ও চড়িলাম রুকে যথাক্রমে ২৭টি ও ১০টি ট্রান্সফর্মার স্থাপন করা হয়েছে। সিপাহীজলা জেলায় সব মিলিয়ে গত তিন অর্ধবছরে রাজ্য বিদ্যুৎ নিগমের মাধ্যমে ১০ হাজার ৪৪৩টি বাড়িতে ৩০ নীপকোর মাধ্যমে ২ হাজার ৫৩১টি বাড়িতে বিদ্যুৎ সংযোগ দেওয়া হয়েছে।

প্রেসক্রাবে কোভিড-১৯ টিকাকরণ ১২ই

আগরতলা, ৭ এপ্রিল। আগামী সোমবার ১২ এপ্রিল স্বাস্থ্য দপ্তরের সহায়তায় আগরতলা প্রেসক্রাবের উদ্যোগে ক্লাব প্রাঙ্গণে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে কোভিড ১৯ টিকাকরণ শিবির। এই শিবিরে ৪৫ বছর বয়স উর্ধ্বসকল সাংবাদিক, সংবাদকর্মী ও তাদের পরিবারের সদস্যদের কোভিড-১৯ টিকা দেওয়া হবে। টিকা নিতে ইচ্ছুকসকলে আগামী ১২ এপ্রিল সকাল ১০টায় আগরতলা প্রেসক্রাবে উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করেছেন প্রেস সম্পাদক প্রণব সরকার।

ইঞ্জিনিয়ারের খামখেয়ালিপনায় কলের জল পান করতে হচ্ছে পড়ুয়াদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৭ এপ্রিল। এবার একটি ভিন্ন চিত্র দেখা গেল বিশালগড় বিদ্যালয় পরিদর্শক কার্যালয়ের অন্তর্গত পেকুয়ারজলা উচ্চ বিদ্যালয়ে। ছাত্র-ছাত্রীর সংখ্যা ৮৩ জন কিন্তু সেখানে শিক্ষক-শিক্ষিকা রয়েছেন মাত্র চারজন উপযুক্ত শ্রেণীকক্ষ থাকলেও ঘাটতি রয়েছে শিক্ষক-শিক্ষিকার ফলে একটি কক্ষে একত্রে তিন শ্রেণীর ছাত্র-ছাত্রীদের বসিয়ে পাঠদান করতে দেখা গেছে এক শিক্ষিকাকে। যষ্ঠ থেকে দশম শ্রেণী নিয়মিত ক্লাস চালাতে ইনচার্জ বাদে অন্তত ১০ জন শিক্ষক শিক্ষিকার প্রয়োজন অথচ রয়েছে মাত্র চারজন। বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা বিষয়টি নিয়ে একরাশ ক্ষোভ উগরে দিয়ে আরও অত্যন্ত ৫ থেকে ৬ জন শিক্ষক শিক্ষিকা নিয়োগের দাবি জানান। তাছাড়া

বিদ্যালয়ের ভৌগলিক পরিবেশ ও বোমানান নদী লাগোয়া বিদ্যালয়টি বর্ষাকালে নদীর জল ফুলনেফেপে প্রবেশ করে বিদ্যালয়ে, নেই কোন বাউন্ডারি ওয়াল বিদ্যালয়ে পরিচালন কমিটির পক্ষ থেকে বেশ কয়েকবার উদ্ভূত মহলের দাবি জানানো সত্ত্বেও টনক নড়ে নি প্রশাসনের, বর্তমানে মারাত্মক সমস্যা রয়েছে পানীয় জলের। একমাত্র কলের জলই ভরসা ছাত্র-ছাত্রীদের। একমাত্র চাপকল টি মাঝে মাঝে নষ্ট হলে জল আনতে হয় পাশের বাড়ি থেকে। বিদ্যালয়ে পানীয় জলের সমস্যা টি মাঝে মাঝে নষ্ট হলে জল আনতে হয় পাশের বাড়ি থেকে। বিদ্যালয়ে পানীয় জলের সমস্যা টি মাঝে মাঝে নষ্ট হলে জল আনতে হয় পাশের বাড়ি থেকে।

বিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ এখন ইঞ্জিনিয়ারকে খুঁজে পাচ্ছে না ফোন করলেও রিসিভ করছে না পঞ্চায়েত প্রধান, বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা এবং পরিচালন কমিটি বিষয়টি নিয়ে রীতিমত হারানায় হয়ে পড়েছেন তবুও দেখা মেলেনি তার বিষয়টি খতিয়ে দেখে অভিযুক্ত ইঞ্জিনিয়ার বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নেওয়ার দাবি জানিয়েছে বিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ। তাছাড়া বিদ্যালয় যেকোনো সময় ঘটতে পারে ভয়ংকর ঘটনা বালি মেশিনের বিকট শব্দে পড়ুয়াদের পঠন পাঠনে খুবই ব্যাঘাত ঘটছে তাছাড়া বিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ থেকে গুরু করে স্থানীয় পঞ্চায়েত প্রধান এবং উদ্যোক্তন কর্তৃপক্ষকে বিষয়টি জানানোর পর কিছুদিন বন্ধ থাকলে ফের গুরু হয় সেই বিকট আওয়াজে বালু তোলায় কাজ।

তিপ্রা মথা'র কর্মীদের আক্রমণে গুরুতর আহত হয়েছেন বিজেপির পোলিং এজেন্ট

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। শাসক দল বিজেপির পোলিং এজেন্ট ত্রিপুরা মথার আক্রমণে আহত হয়ে বর্তমানে হাসপাতালে ট্রমা সেন্টারে চিকিৎসাধীন। ৭৯সদ্য সমাপ্ত ত্রিপুরা স্ব-শাসিত জেলা পরিষদ নির্বাচনে ব্যাপক হিংসাত্মক ঘটনা সংঘটিত হয়েছে। সংঘর্ষ হয়েছে মূলত শাসকদল বিজেপি, আইপিএফটি এবং ত্রিপুরা মথার সমর্থকদের

মধ্যে। পাহাড়ে পেশী শক্তির আশ্রয়নে দেখিয়ে বিভিন্ন স্থানে শাসকদলের পোলিং এজেন্টদের বের করে দেওয়ার ঘটনা ঘটেছে। রাজ্যের রাজনৈতিক ইতিহাসে এটি অনেকটাই উল্লেখ্য পূর্ববর্তীতে মত ঘটনা। রাজ্যের শাসকদলের লোকজনই আক্রান্ত হচ্ছে অ্যান্ডার রাজনৈতিক দলের কর্মী-সমর্থকদের হাতে। এটা নিঃসন্দেহে সাংগঠনিক শক্তির

দুর্বলতারই পরিচায়ক বলেও বিভিন্ন মহল থেকে অভিমত ব্যক্ত করা হয়েছে। জেলা পরিষদ নির্বাচনের দিন এ ধরনের বেশ কিছু ঘটনা ঘটেছে। বোধহয় নগর ওয়াকিনগর কেন্দ্রেও শাসক দল বিজেপির পোলিং এজেন্ট আক্রান্তের ঘটনা ঘটেছে। ওই কেন্দ্রের কৃষ্ণ মধু পাড়ায় কুড়ি নং বুথের বিজেপির পোলিং এজেন্ট বৃন্দরাই দেববর্মাও আক্রান্ত হয়। বর্তমানে তিনি জিব্রি

হাসপাতালে ট্রমা সেন্টারে চিকিৎসাধীন। ঘটনা সম্পর্কে বিস্তারিত তথ্য জানিয়েছেন আক্রান্ত বিজেপির পোলিং এজেন্ট আক্রান্ত শাসকদলের পোলিং এজেন্ট আরো জানান পুলিশের সঙ্গে আক্রমণকারীদের দস্তাভিত্তি হয়েছে। প্রকৃতপক্ষে সাংগঠনিক শক্তি এবং পেশী বলদেখানোর জন্যই এ ধরনের ঘটনা ঘটেছে বলে রাজনৈতিক মহলের ধারণা।

সীমান্ত এলাকা উন্নয়ন প্রকল্পে মোহনপুর মহকুমায় রাস্তার উন্নয়ন ও সংস্কার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। পূর্ত দপ্তরের মোহনপুর মহকুমা কার্যালয়ের উদ্যোগে মহকুমার বামুটিয়া, মোহনপুর ও হেজামারা রুকে ৪৩.৮০ কিলোমিটার রাস্তার উন্নয়ন ও সংস্কার করা হয়েছে। ২০২০-২১ অর্ধবর্ষের সীমান্ত এলাকা উন্নয়ন প্রকল্পে এই কর্মসূচি রূপায়ণে ব্যয় হয়েছে ২ কোটি ২৮ লক্ষ টাকা। রাস্তাগুলির মধ্যে ১০৮বি জাতীয় সড়ক থেকে বামুটিয়া রুকের ফটিকছড়া পর্যন্ত, উত্তর লক্ষীদুর্গ উপস্বাস্থ্যকেন্দ্র থেকে শালবাগান, বেরিমুড়া থেকে রাস্তাটিয়া রিং পাটশালী রাস্তাগুলির উন্নয়ন ও সংস্কার করা হয়েছে। অন্যদিকে, ১০৮বি জাতীয় সড়ক থেকে মোহনপুর ব্রক এলাকার হরিপথলা শিবির ভায়া মোহনপুর ডিগ্রি কলেজ, সুরেন্দ্রনগর থেকে দেবাপুর, কলাগাছিয়া বাজার থেকে আরাকটী, সুন্দরগিলা বাজার থেকে পুরান সিমনা, ভাওয়ারীমুড়া থেকে চেছরিয়া ভায়া মুক্তদার পাড়া, উত্তর কালাপাণ্ডিয়া থেকে ২৭ নং বিএসএফ গেট, সিমনা বিএসএফ ক্যাম্প থেকে বিজয় ওরাং বাড়ি, সিধাই বিজয়নগর রোড এবং চেছরিয়া থেকে কলকলিয়া ভায়া ডিএম কলোনী রাস্তাগুলির উন্নয়ন ও সংস্কার করা হয়েছে।

বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস উপলক্ষে আগরতলা শহরে সচেতনতামূলক র্যালী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস উপলক্ষে বুধবার রাজধানী আগরতলা শহরে সচেতনতামূলক রেলি কর্মসূচি সংগঠিত করেছে ইন্ডিয়ান মেডিকেল অ্যাসোসিয়েশন ত্রিপুরা স্টেট ব্রাঞ্চ। ৭ এপ্রিল বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস। গোটা বিশ্বের সঙ্গে আমাদের দেশেও দিবসটি যথাযোগ্য মর্যাদায় পালিত হচ্ছে। আমাদের রাজ্যের রাজধানী

আগরতলা শহরে বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবস উপলক্ষে সচেতনতামূলক রেলির আয়োজন করে ইন্ডিয়ান মেডিকেল অ্যাসোসিয়েশন ত্রিপুরা স্টেট ব্রাঞ্চ। বুধবার সকালে ইন্ডিয়ান মেডিকেল অ্যাসোসিয়েশনের কার্যালয়ের সামনে থেকে সচেতনতামূলক রেলি শুরু হয়। রেলিটি আগরতলা শহরের বিভিন্ন পথ পরিভ্রমণ করে পুনরায় এসোসিয়েশনের

কার্যালয়ের সামনে এসে শেষ হয়। রেলিতে অংশগ্রহণ করেন চিকিৎসক, নার্স, স্বাস্থ্য কর্মী সহ সমাজের বিভিন্ন অংশের মানুষজন। এ বছরের বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবসের মূল স্লোগান হল 'সবার জন্য সুন্দর, স্বাস্থ্যকর বিশ্ব গড়ে তোলা'। বিশ্ব স্বাস্থ্য দিবসের রেলি থেকে করোনা ভাইরাসের সংক্রমণ সম্পর্কে জনগণকে সচেতন থাকার আহ্বান জানানো হয়।

অ্যাসপি রেশন্যাল ডিস্ট্রিক্ট প্রোগ্রাম : সার্বিক ডেল্টা র্যাঙ্কিং-এ ধলাই জেলা দ্বিতীয় স্থানে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। দেশের সবচেয়ে অনুন্নত জেলাগুলির আর্থ সামাজিক উন্নয়ন ত্বরান্বিত করতে ভারত সরকার ২০১৮ সালে অ্যাসপি রেশন্যাল ডিস্ট্রিক্ট প্রোগ্রাম (অঙ্গ) শুরু করেছিল। বর্তমানে দেশের মোট ৭৩৯টি জেলার মধ্যে ১১২টি জেলায় এই কর্মসূচিটি রূপায়িত হচ্ছে। ত্রিপুরার ধলাই জেলা তার মধ্যে একটি। এই কর্মসূচিতে যেসব বিষয়ের উপর জোর দেওয়া হয় সেগুলি হচ্ছে স্বাস্থ্য ও পুষ্টি, শিক্ষা, কৃষি ও জলসম্পদ, আর্থিক সুযোগ-সুবিধা বৃদ্ধি, দক্ষতা উন্নয়ন ও মৌলিক পরিকাঠামো উন্নয়ন।

গতবছরের ডিসেম্বর মাসে সার্বিক ডেল্টা র্যাঙ্কিং-এ ধলাই জেলা এই কর্মসূচি রূপায়ণের ক্ষেত্রে দ্বিতীয় স্থান অধিকার করেছে। মীতি আয়োগের সি ই ও অমিতাভ কান্ত এক টাইট-এর মাধ্যমে প্রকল্প রূপায়ণে এই

জেলায় এ এন এম ও আশাকর্মীদের যৌথ প্রচেষ্টার মাধ্যমে যেভাবে গর্ববর্তী মহিলাদের চিহ্নিত করা হয়েছে এবং তার ফলে সামগ্রিক সাফল্যের হারও বেড়েছে তার প্রশংসা করেছেন। ডেপুটি র্যাঙ্কিং অনুযায়ী স্বাস্থ্য ও পুষ্টি এবং পরিকাঠামো উন্নয়নের ক্ষেত্রে ধলাই জেলার সাফল্য রয়েছে তৃতীয় স্থানে। তেমনি এই জেলা শিক্ষা ক্ষেত্রে রয়েছে ৯ম স্থানে, দক্ষতা উন্নয়ন ও আর্থিক সুবিধা দানের ক্ষেত্রে ২০তম স্থানে এবং জল সম্পদ ক্ষেত্রে ২৩তম স্থানে। উল্লেখ্য, এই জেলা ২০১৯-এর জন এর সার্বিক ডেল্টা র্যাঙ্কিং-এ ছিল প্রথম স্থানে। আবার জন, ২০২০-এর শিক্ষা সর্বাঙ্গীয় ডেল্টা র্যাঙ্কিং ধলাই ২য় স্থান অধিকার করে। রাজ্যের শিক্ষা দপ্তর শিক্ষার উপর ক্রমাগত গুরুত্ব দিয়ে কাজ করার ফলেই তা সম্ভব হয়েছে।

২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু ৯০৬ জনের আমেরিকায় করোনা-আক্রান্ত বেড়ে ৬২,২৮৩

ওয়শিংটন, ৭ এপ্রিল (হিস.): আমেরিকায় একধাক্কায় অনেকটাই বাড়ল দৈনিক করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা, মৃত্যুর সংখ্যাও বাড়তে বাড়তে ৯০০-র উর্ধ্ব পৌঁছে গেল। আমেরিকায় বিগত ২৪ ঘণ্টায় নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছে ৬২,২৮৩ জন। পাশাপাশি বিগত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু হয়েছে ৯০৬ জনের। ফলে বাড়তে বাড়তে আমেরিকায় ৩১,৫৬০,৪৩৮-এ পৌঁছে গিয়েছে করোনাভাইরাসের সংক্রমণ। আমেরিকায় সময় অনুযায়ী, মঙ্গলবার সন্ধ্যা পর্যন্ত ৯০৬ জনের মৃত্যুর পর আমেরিকায় মোট মৃত্যু হয়েছে ৫ লক্ষ ৭০ হাজার ২৬০ জনের। জোস হপকিন্স ইউনিভার্সিটির দেওয়া তথ্য অনুযায়ী, আমেরিকায় বিগত ২৪ ঘণ্টায় (মঙ্গলবার সন্ধ্যা পর্যন্ত) নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছে ৬২ হাজার ২৮৩ জন।

নতুন ডাবনায় পথ চলা শুরু

বাংলার সাথে এখন হিন্দি খবর-ও

hindi.jagarantripura.com

প্রায় সত্তরটি বুথে পুনরায় ভোট চাইলেন প্রদ্যুৎ কিশোর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ এপ্রিল। ৬০-৭০ টি বুথে পুনরায় ভোট চাইলেন প্রদ্যুৎ। কারণ রাজ্য মঙ্গলবার স্বশাসিত জেলা পরিষদ নির্বাচনে বেশ কিছু জায়গায় বেগিং, ছাপ্পা ভোট এবং ভোট বন্ধ করে দেওয়ার মতো ঘটনা ঘটেছে। বিশেষ করে টাকারজলা, খুমলুঙ, শিলাছড়ি, বোধজং নগর সহ একাধিক এলাকায়। তিপরা পার্টির কর্মীদের মারধর করা হয়েছে। দলের বহু কর্মী আহত হয়েছে। থানায় মামলা করা হয়েছে। বিয়গুণ্ডি রাজ্য নির্বাচন কমিশনকে জানানো হবে। তাই অপ্রীতিকর ঘটনা সংঘটিত হওয়া ৬০-৭০ টি বুথে পুনরায় ভোটের করার জন্য বুধবার সাংবাদিক সম্মেলনে তিপরা পার্টির চেয়ারম্যান প্রদ্যুৎ কিশোর দেববর্মন জানান। তিনি আরো বলেন, নির্বাচনের দিন রাজ্য পুলিশের সক্রিয় ভূমিকা ছিল না বহু কেন্দ্রে। ফলে দুর্বৃত্তরা



সম্মেলনকর্মী ঘটনা করেছে। আগামী ১০ এপ্রিল এ ডিসি ফলাফল ঘোষণার দিন ভায়েলেন চায় না তিপরা দল। আর এ লড়াই তিপরা পার্টির সাথে হচ্ছে বিজেপি'র। অর্থাৎ প্রধান প্রতিদ্বন্দ্বী হিসেবে তিপরা পার্টি বিজেপি'কে মনে করে বলে জানান তিনি। প্রশাসন যাতে উপযুক্ত ব্যবস্থা গ্রহণ করে তার জন্য জানান প্রদ্যুৎ কিশোর দেববর্মন। সাংবাদিক সম্মেলনে এছাড়া উপস্থিত ছিলেন দলের নেতৃত্ব এটনি দেববর্মা।